

菲律賓中國商會熱烈歡迎 石獅市政府訪問團蒞臨交流

菲律賓中國商會訊：2025年4月14日上午11時，菲律賓中國商會在會所隆重舉行歡迎儀式，熱烈迎接由石獅市人民政府顧問、海外聯誼會會長邱永豐先生率領的高規格訪問團。此次訪問旨在加強石獅與菲律賓僑界的聯繫，深化經貿合作，拓展發展新機遇。本會會長侯世練率理事熱情接待，雙方圍繞中菲友好、僑務協作、企業對接等議題展開了深入交流，座談會由秘書長李恩典主持。

訪問團成員包括石獅市人民政府僑務辦公室主任邱漢清、工商聯常務副會長邱銀河、僑聯主席謝文傳等政府官員，以及林英華、黃世集、蔡輝煌等20餘位知名企業家代表。邱會長此行的重要行程之一為出席菲律賓石獅市同鄉總會新屆理監事就職典禮，並專程走訪菲律賓中國商會等華社重點機構，彰顯石獅市對旅菲僑胞的重視與關懷。

歡迎儀式上，侯世練會長發表致辭，代表商會全體成員對訪問團表示熱烈歡迎。侯會長本身亦是石獅籍，對訪問團的來訪倍感親切，他表示：「菲律賓華僑中石獅同胞憑借勤勞與智慧，在菲律賓社會經濟發展中發揮了不可替代的作用。此次邱永豐會長率團來訪，不僅是對本會的肯定，更是對旅菲鄉親的深情厚誼，我們深感榮幸。」

侯會長回顧了本會在推動中菲關係方面所作的努力：「本會始終以增進中菲友誼、服務僑胞為宗旨。自擔任第八屆會長以來，積極配合中國駐菲大使館工作，推動經貿合作與文化交流持續深化。當前中菲合作潛力巨大，我們希望借此次交流之機，搭建橋樑，促成石獅企業與菲華商界精準對接，為僑胞發展提供更堅實的支持。」侯會長最後預祝訪問團此行圓滿成功，碩果纍纍。

隨後，石獅市人民政府顧問、海外聯誼會會長邱永豐發表熱情洋溢的講話。他表示：「石獅是一座有著深厚經商傳統與開放精神的城市，被譽為『有街無處不經商，鋪天蓋地萬式裝』。我們從改革開放初期的小商場起步，發展出覆蓋全國乃至全球的休閒男裝與童裝產業鏈。石獅電商實力雄厚，人口流動活躍，市場機制靈活，經濟活力強勁。」

他指出，石獅市政府始終高度重視僑務工作，尤其珍視與海外鄉親的情感聯繫。「旅菲鄉親早年漂洋過海、打拼立業，成就斐然。」



如今國家有14億人口的大市場，也為海內外合作提供了無限可能。我們期待與菲律賓中國商會加強溝通合作，推動更多石獅企業走向東南亞，尋找共贏機遇。」

石獅工商聯常務副會長邱銀河、僑聯主席謝文傳也分別致辭，表示願以此次訪問為新起點，推動政府與華社多層次互動，共同構建僑務工作新格局。

在隨後的座談交流中，雙方圍繞紡織服

裝、科技創新、供應鏈管理等議題展開熱烈討論。石獅企業家代表紛紛表示，將借助菲律賓中國商會的資源與平台，加快開拓東南亞市場。邱永豐會長也對本會在推動中菲合作中的積極作用表示高度肯定，並誠摯邀請菲華企業赴石獅考察投資、共謀發展。

會談結束後，雙方互贈紀念品併合影留念，現場氣氛熱烈融洽。

座談會出席人員：

會長：侯世練
副會長：蔡志偉
董事：蔡金棟，吳清泉，黃招裕，王清立

秘書長：李恩典
常務委員：許自護，王朱延
甘肅分會
會長：施志芳 常務副會長：董斌
副會長：李雨珊，周玉清，武睿

《悉達多太子》音樂劇馬尼拉演出 佛法走進人心

菲律賓佛光山萬年寺、國際佛光會菲律賓協會策畫，4月13日於首都馬尼拉大都會劇院The Metropolitan Theater，下午3時及晚上7時公演兩場《悉達多太子》音樂劇，均座無虛席。

出席貴賓有中國駐菲大使館參贊兼總領事王悅、斯里蘭卡駐菲大使館參贊Nilmini

Weerainghe、6所華校校長，佛光山光明大學校長陳邁傑、國寶級舞蹈藝術家Alice Reyes，菲律賓政府部門、企業界、宗教界、文教界、媒體代表與領導、各國友人等。約2千餘人一起感受震撼人心的心靈饗宴。

帷幕一拉，阿難帶領觀眾穿越時空，回到2600年前的喜馬拉雅山腳下Kapilavastu。悉

達多太子在出生時，被預言將來會成為一位偉大的國王或覺悟的出家人。太子目睹人間的老病死，心跟著動盪，於是離開皇宮，尋找可以止息人類痛苦的方法。7年尋覓與內省，最終證悟「因緣法」—「諸法因緣生，諸法因緣滅」等人生真諦。

音樂劇自2007年開始，於全球16個國家

地區共演出218場，場場都得到好評。這次演出，不管是演員的唱功還是服裝、音樂或是布景，令人讚歎，並且與觀眾互動，樂趣連連。製作的提升也令人回味，大都會劇院燈光音響設備呈現劇情，乾冰霧氣營造神祕氣氛等，讓人彷彿真的回到佛陀時代。

謝幕時，佛光山菲律賓教區總住持永光法師感謝各宗教團體友人、社會賢達、學校團體、各大學、公司團體蒞臨觀賞。佛光山開山祖師星雲大師的智慧成就了《悉達多太子》音樂劇，菲律賓青年的藝術天分把音樂劇演繹得十分專業，也把星雲大師的心願唱響全世界，讓佛陀的故事走向國際舞台，以音樂傳播佛陀的慈悲智慧。接著帶領全場觀眾高呼「我是佛」，期許大家都能藉由佛陀的精神，手牽手、心連心，為世界的和平一起努力。

王悅說，觀看《悉達多太子》，深受震撼，很佩服星雲大師的高瞻遠矚，讓菲律賓青年才俊得以展現音樂和藝術的天賦，跨地域、跨文化的宣揚佛教的慈悲與智慧，追求愛與和平。

國際佛光會檀講師李雄才分享，音樂劇以動人心弦的舞台表現，深刻呈現佛陀的一生與教法，這是一場佛光人的集體創作，很多家庭四代同堂、公司員工一起欣賞，從中感受佛法的智慧與慈悲，法喜充滿，驗證星雲大師所倡導的「以文化弘揚佛法」的願景，透過藝術與文化的力量，讓佛法走進人心，走向未來。晨光中學校長黃思華博士表示，第四次觀看演出，仍受震撼，演員們演技精湛，歌聲動人，每一場景演出都蘊含深厚的情感，令人動容。每一幕的演出，都是對心靈的洗滌，使他在感動之餘，更深刻地反思自己的生活修行與智慧。今後若是再有演出，一定不會錯過。

8歲的Jessie道出感動，太子放棄富有的生活，為了救人出家，讓她差點掉出眼淚。施亦菲小朋友希望自己以後在生活中，以助人為樂。

